



Министерство труда и социальной защиты
Российской Федерации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ
(Роструд)

**Государственная инспекция
труда
в Липецкой области**

ул.Гагарина, д.108, г.Липецк, 398043
тел. (4742) 34-03-81, факс (4742)36-03-00
git48@mail.ru

31.03.2021 № бн
На № от

Главам муниципальных образований Липецкой области

(по списку)

Взамен ранее направленного, уточненный

О травматизме

За 3 месяца 2021 года на территории Липецкой области зарегистрировано (поставлено на учет) **10** несчастных случаев с тяжелыми последствиями на производстве, из них 8 несчастных случаев – тяжелые несчастные случаи и 2 несчастных случая со смертельным исходом.

Для сравнения, в январе - марте 2020 года в организациях Липецкой области произошло **9** несчастных случаев на производстве, все тяжелые НС.

Таким образом, в анализируемом периоде 2021 года произошло увеличение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года общего количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями (с 9 до 10) за счет смертельного травматизма. Незначительно снизился тяжелый травматизм с 9 до 8 несчастных случаев.

По видам экономической деятельности :

Несчастные случаи за 3 месяца 2021 года (10 случаев) произошли: 1 – в организациях строительства, 7 – организациях обрабатывающих производств, по одному - в организации здравоохранения и транспорта.

На лидирующей позиции остается наиболее травмоопасная отрасль – обрабатывающие производства.

Анализ распределения количества несчастных случаев в зависимости от вида (типа) показывает, что травмирование произошло по следующим видам (типам): по 1 случаю - в результате падения с высоты и воздействия вредных веществ, обрушения, падения предметов и деталей; 3 случая при воздействии движущихся, врачающихся, падающих элементов оборудования, инструментов; по 2 случая – воздействие дыма, огня и пламени и в результате противоправных действий.

Таким образом наиболее травмоопасными являются работы, связанные с эксплуатацией и обслуживанием оборудования.

Анализ показателей распределения количества несчастных случаев в зависимости от причины за 3 мес. 2021 года показывает, что наибольшее количество происходит по следующим причинам:

неудовлетворительная организация производства работ - 4 случая; 2 случая - прочие причины, среди которых – нарушение самим пострадавшим требований охраны труда, по 1 случаю- эксплуатации неисправных машин, оборудования, конструктивные недостатки, нарушение технологического процесса, неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест.

При этом случаи, произошедшие по причинам неудовлетворительной организации производства работ, наиболее характерны для организаций обрабатывающих производств, трудовая деятельность в которых характеризуется повышенной опасностью выполняемых работ. Повышенная опасность таких работ ведет к тому, что любое, даже незначительное, нарушение норм безопасности может стать причиной тяжелых травм и гибели людей, а также значительного материального ущерба.

Характеристика отдельных несчастных случаев:

9 января 2021 года произошел тяжелый несчастный случай с монтажником ООО «ДДР-Липецк» на территории доменной печи № 4 доменного цеха № 1 ПАО «НЛМК» в скраповой яме бункерной эстакады. При уборке строительного мусора наверх ведром с помощью лебедки при одновременном нахождении в зоне работ нескольких подрядных организаций работник был тяжело травмирован (ЧМТ) упавшим сверху фрагментом арматуры. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства – проведение работ без разработки графика совмещенных работ.

18 января 2021 года в помещении кислородно- распределительного пункта конвертера № 1 ПАО «НЛМК» при выполнении работ по регулировке клапана трубопровода азота вследствие утечки кислорода произошло возгорание одежды на работнике, он получил ожоги, впоследствии скончался в больнице. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ – неисправность отсечного клапана кислорода привела к утечке кислорода при продувке конвертера, при этом прибор определения уровня кислорода был не повереный.

19 января 2021 года в АО «Энергия» г. Елец тяжелые ожоги получила электродчик безламельных аккумуляторов при утилизации отходов ПЛВ. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ – проведение работ по утилизации с нарушением установленного порядка.

25 января 2021 года вальцовщик профилегибочного оборудования ООО «Завод ЛСТК» получил тяжелую травму руки при выполнении действий по правке застрявшего изделия в опасной зоне без отключения оборудования. Причины несчастного случая: выполнение конкретных видов работ без учета требований безопасности, отсутствие контроля за выполнением работ со стороны непосредственных руководителей работ.

5 февраля 2021 года слесарь-ремонтник оборудования АО ПК «ЛИМАК» филиал Елецкий хлебокомбинат на линии выпечки производил очистку внутренних элементов укладчика-делителя при работающем оборудовании, получил травматическую ампутацию предплечья. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ – производство работ не входящих в должностные обязанности работника, выполнение действий при работающем оборудовании. Сам пострадавший находился в состоянии алкогольного опьянения и был допущен до производства работ.

16 февраля 2021 года на участке хранения и созревания смеси цеха производства мороженого АО «Липецкий хладокомбинат» во время мойки трубопровода раствором каустической соды ожоги лица, конечностей и туловища получила старший мастер. Причиной несчастного случая явилось отсутствие оценки уровня риска при санитарной мойке оборудования, и, как следствие, не были разработаны необходимые мероприятия по исключению опасностей на рабочем месте.

17 февраля 2021 года главный инженер механик цеха помола сырья АО «Липецкцемент» упал с высоты с сырьевой мельницы № 6, получив несовместимые с жизнью травмы. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ без необходимого обучения производства работ на высоте, недостаточность освещения до проектного уровня. 26 февраля 2021 года слесарь ремонтник ООО «ЛеМаЖ» производил вскрытие стальной бочки из под химического взрывоизделия с помощью угловой шлифмашины, вследствие взрыва паров внутри бочки вырванным фрагментом емкости был тяжело травмирован. Причины несчастного случая: Неудовлетворительная организация производства работ в части безопасного обращения с отходами.

По всем несчастным случаям Государственной инспекцией труда в Липецкой области проводятся внеплановые проверки соблюдения законодательства о труде.

Направляем Вам указанную информацию для использования в работе.

С целью нормализации ситуации, недопущения роста производственно-травматизма, просим Вас разработать и реализовать комплекс мероприятий, направленных на снижение травматизма в Вашем муниципальном образовании, в том числе предусмотреть рассмотрение указанных вопросов на заседаниях районной комиссии по охране труда с заслушиванием руководителей предприятий и организаций, допустивших несчастные случаи на производстве.

Руководитель
Государственной инспекции
труда в Липецкой области

И. Н. Кирейчикова